

4月“魔咒”毫无根据

不知谁传出来的所谓4月“魔咒”，理由是2011年和2010年4月股市都是下跌的，由此得出所谓“魔咒”——4月股市以下跌为主，由于今年3月大盘大幅回调，加上所谓“魔咒”，于是得出4月大盘不会好的结论。

问题是所谓历史上的4月“魔咒”从何而来？的确，2011年和2010年4月份上证指数都是下跌的，但上海股市的历史有20年而不是2年，要研究历史上4月份股市的表现，就要看20年来4月份的涨跌，而不能仅仅根据2年的走势就得出一个结论，这是一个常识。

如果研究一下20年来4月份大盘的表现，就会看到一个完全相反的结论。从1991年4月到2011年4月，21年里上证指数4月份上涨的次数达到13次，下跌的次数只有8次，就是说，历史上4月份上证指数上涨的概率比下跌概率高50%。

不仅上涨的次数比下跌的次

从去年年底开始，管理层在证券市场建设上出台了一系列措施，尽管这些措施中的每一项未必产生了立竿见影的效果，但日积月累，明显抬升了二级市场的底部。

回顾最近几个月出台的各项政策措施，对市场的供求关系正在产生缓慢的影响，这对行情进一步造好具有重要意义。

(1) 新股“新政”有利于缓解市场的扩容压力。从本质上讲，发行新股就是增加筹码供给。前一段时间，IPO程序公开以后，投资者看到今年排队的已经达到五六百家，这着实让人吸了一口凉气。不过，最近几个月，围绕着新股发行和新股上市制度展开的改革，其实对缓解扩容压力有重大意义。听上去是五六百家，但假定发行市盈率由过去的40倍降到20倍，一级市场筹资规模可能就缩小了一半；加上在二级市场上对新股炒作施加的强大压力，客观上也使新股的上市价格明显下降。去年平均一只新股上市首日升幅约为80%，而现在也下降了一半左右。将以上两笔账放在一起算，五六百家IPO融资总额先打对折，到二级市场上市后，升幅又减小一半，这些因素综合在一起，新股扩容对二级市场的压力将大大减缓。这种压力不是体现在上市家数和上市节奏上，而是体现在融资总额和上市总额上。

(2) 大幅提升QFII额度，理论上拓宽了市场资金供应的渠道。境外合格投资者制度是从2002年开始推出的。10年来，实际入市的

ST安彩一季度巨亏8000万

ST安彩(600207)经历了2010年的辉煌后，2011年下半年光伏行业步入调整，ST安彩经营业绩也随之下滑，今年一季度公司业绩更是遭遇“滑铁卢”。昨日披露一季报，公司今年第一季度出现了8000万元的巨额亏损。

公司解释主要原因有：一是光伏玻璃和浮法玻璃原片业务受产能过剩、行业竞争激烈影响，产品价格比去年同期出现较大幅度下滑；二是公司LOW-E镀膜玻璃和光伏二期镀膜玻璃等高附加值产品生产线均于三月底建成并试生产，一季度未对公司利润形成贡献；三是报告期内公司完成了2-12mm所有规格浮法玻璃产品、2.5mm光伏玻璃产品等新品

总额接近250亿美元，其中大部分是以持有股票的方式而存在。前段时间，证监会会同外管局将QFII额度一下新批了500亿美元，相当于过去十年的两倍。可以说，从理论上和长远发展来讲，市场资金供给的渠道大大拓宽。尽管这些资金不会马上入市，现在还是一个未知数，但至少对市场的心理预期会产生很大的影响。对外资开放的大门已经敞开，国内的机构资金总不好意思把筹码在很低的位置拱手让给别人吧。

(3) 地方养老金入市已经走出了实质性的第一步。广东省委托给社保理理事会100亿资金，尽管强调这是养老钱，强调要取得稳定的固定回报，但戴相龙前一段时候在海南反复强调，财政部规定的持有股票上限是40%，现在只有20%。而且从长期来看，这20%的股票资产回报要远远高于其他投资项目。广东地方养老金的入市只是走出了第一步，可以想像，随着时间的推移，一定还有第二步、第三步。这些对改善股票市场的资金供给具有长远而深刻的影响。地方养老金入市迈出了坚定的第一步，这也对巩固二级市场的底部有重要意义。

回顾第一季度以来的市场波动，指数的底部从2100多点抬升到了2200多点，这100点的抬升，归根到底是一系列利好措施日积月累产生的功效。由于这些措施很多都是直接针对二级市场的供求关系而来的，所以，近期的升势尽管缓慢，但却坚定而踏实，走得让人放心。

瀚民

试制工作，在丰富产品结构的同时对公司生产效率造成一定的影响。

面对严峻的经营形势，公司认为，目前公司进入的光伏太阳能行业虽然处于调整期，为度过当前的困难时期，控制亏损，实现经营工作计划目标，二季度公司拟采取以下具体措施：一是进一步优化产品结构，增加光伏镀膜玻璃、LOW-E玻璃、2mm浮法玻璃等高附加值产品的生产和销售比重；二是全面推进对标管理，采取各种方式提升生产效率，降低经营成本；三是进一步找准产品市场定位，提升市场营销能力；四是积极拓宽融资渠道，优化公司财务结构，确保生产经营和项目建设资金需要。

许岩

4月股市下跌“魔咒”毫无根据

大盘本月K线收阳概率大

本月初，市场竟然传出一个所谓4月股市“魔咒”的说法，说4月股市历来都是下跌的，由此认为今年4月行情也不会好。

这实在是一个以讹传讹的错误，根

本就不存在所谓4月股市下跌的“魔咒”，而本月虽然还有一周的交易时间，但从目前情况看，今年4月沪深股市月K线很可能收出阳线，而从历史看，4月大盘收红也是很正常的现象。

现，无论是下跌概率还是下跌幅度，都找不出所谓4月“魔咒”的根据，完全是以讹传讹。

“魔咒”不堪一击

再看今年4月大盘表现，虽然3月大盘调整幅度较大，但4月份并没有延续这种势头，反而是出现大幅反弹，4月份至今上证指数连涨3周，上证指数昨天报收2406.86点，4月至今上涨6.37%；深证成指昨天报收10131.04点，4月至今上

涨7.66%；中小板指数和创业板指数4月至今分别上涨6.93%和7.4%。

尽管4月股市交易还剩下最后一周，但根据目前涨幅来看，4月股市由涨转跌可能性不大，不出意外，4月的月K线将收出阳线。所谓的“魔咒”再次不堪一击。

从个股表现来看，4月份题材股十分活跃，几件影响较大的事件对个股产生较大影响，比如，4月以来区域金融创新不断推出，从温州金融改革创新到深圳金融创新，

都对两大地方个股产生较大影响，相关个股大幅上涨，最典型的是浙江板块，浙江东日从3月29日起到昨天，3周多的时间里总共有8个涨停板，该股4月至今的涨幅已经高达111.36%，月涨幅列两市个股之首，该股由于参股温州银行而成为温州金融改革的概念股。另外，香溢融通、浙江东方等有浙江民间金融概念的股票，4月至今也表现不错。

央视报道的“毒胶囊”事件，本来是个负面报道，没有想到促成2个股票大幅上涨，生产明胶的东宝生物和青海明胶，都出现4个涨停板，东宝生物4月至今上涨了82.42%、青海明胶上涨了56.61%，涨幅列深市4月个股涨幅第一和第三。 本报记者 连建明

邦讯技术拟发行2668万股
兴业科技拟发行6000万股
明星电缆拟发行8667万股

网上申购日4月25日

邦讯技术(300312)本次拟发行2668万股，发行后总股本为10668万股。其中网下发行数量不超过531万股，网上发行数量为2137万股，发行前每股净资产3.52元，网上申购日为4月25日。

招股意向书显示，邦讯技术股份有限公司是国内领先的无线网络优化系统提供商和设备供应商，专业从事无线网络优化系统的设计、实施和代维服务以及无线网络优化系统设备的研发、生产和销售。2009年度-2011年度公司营业收入分别为16093.89万元、27723.48万元、43539.76万元，净利润分别为3078.11万元、5713.97万元、8173.28万元，2009年度每股收益0.5650元，2010年度每股收益0.7855元，2011年度每股收益1.0198元，发行募集资金将用于直放站产品建设项目、天线产品建设项目、营销服务平台扩建项目和研发中心建设项目，投资额为2.1亿元。

赛为智能拟1.8亿元
投建合肥基地一期项目

赛为智能(300044)公告称，公司拟投资1.8亿元建设合肥基地一期项目，将设立全资子公司合肥赛为智能有限公司来运作该项目。

公告显示，拟在合肥高新区购地约80亩，拟投资4.2亿元成立全资子公司合肥赛为智能有限公司，建立研发、生产及销售为一体的高新技术产业基地，实现公司成为水利智能化、轨道智能化、建筑智能化、铁路智能化四大产业智能化关键产品、技术及服务专业提供商的战略目标。项目分两期建设，其中一期投资1.8亿元，在一期建设完工后，作为公司主要产品的研发及生产基地，组织生产运营；一期项目计划自2012年6月起至

兴业科技(002674)本次发行不超过6000万股新股，发行后总股本不超过2.4亿股。其中网下发行不超过1200万股，网上发行数量为4800万股，发行前每股净资产3.27元，网上申购日为4月25日。

招股意向书显示，公司主要从事中高档牛头层鞋面革的开发、生产与销售，主要产品包括纳帕系列、自然摔系列、特殊效应革系列，产品被广泛应用于制造皮鞋、箱包、皮具等。2009年度-2011年度公司营业收入分别为8196499万元、10416567万元、12812844万元，净利润分别为804.738万元、10655.97万元、12299.30万元，2009年度每股收益0.45元，2010年度每股收益0.59元，2011年度每股收益0.68元，本次发行募集资金拟投向公司年150万张高档皮革后整饰新技术加工项目、瑞森皮革年加工120万张牛原皮、30万张牛蓝湿皮项目，总投资6.02亿元。

明星电缆(603333)本次计划发行8667万股，发行后总股本为34667万股。本次网下发行不超过1730万股，网上发行6937万股，发行前每股净资产2.78元，网上申购日为4月25日。

招股意向书显示，四川明星电缆股份有限公司自成立以来一直致力于特种电缆的研发、生产、销售和服务，是西南地区最大的特种电缆生产企业。公司报告期主营业务收入分别为9.15亿元、11.91亿元和13.24亿元，特种电缆销售占公司主营业务收入的比重分别为82.89%和86.17%和88.64%。净利润分别为9846.98万元、10495.53万元、13282.13万元，2009年度每股收益0.39元，2010年度每股收益0.42元，2011年度每股收益0.51元，本次发行募集资金将投向新能源及光电复合海洋工程用特种电缆项目，总投资8.03亿元，投入募集资金5.53亿元。李辉

广陆数测(002175)公司股价自去年6月份以来一直震荡下行，昨日公告调整了增发方案，发行价格从此前的不低于11.94元/股下调为不低于9.6元/股；发行数量也从此前的不超过3150万股增至3900万股，调整后，募资规模仍为3.55亿元不变，但并未调整募资投向，募集资金将投入仍然是高端数显量具产业化项目和特种数控机床及自动化设备产业化项目。

公司同时还发布了2011年年报。广陆数测去年实现营业总收入1.62亿元，较上年增长20.52%；净利润792万元，增长46.26%。

本报记者 李辉

本版观点仅供参考

广陆数测调低增发价